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Notulen van de vergadering 
gehouden op vrijdag 25 februari 1966 in de Trêve s zaal , 

aangevangen 's morgens om half tien 

Aanwezig: De minister-president Cals en de ministers 
Biesheuvel, Samkalden, Den Uy11 Veldkamp 
en Vondeling 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretarissen 
De Block, Hoefnagels en Posthumus, alsmede 
drsoG.Brouwers (Economische Zaken), ir.J.A.P. 
Franke (Landbouw en Visserij), mr.A.F.K.Harto gh 
(Buitenlandse Zaken), drs.J.H. W.Hoo gwater 
(Sociale Zaken en Volksgezondheid), mr.F.Italianer 
(Buitenlandse Zaken), jhr~mr.Eovan Ler~ep (Finan
ciën), droW.P.H.van Oorschot (Economische Zaken), 
drseD.M.Ringnalda (Algemene Zaken) en mr.M.H.J.Ch. 
Rutten (plv.permanente vertegenwoordiger in Brussel) 

Secretaris: drs.J.Middelburg 

2. M.èdedelingen 

3. -

Hierbij wordt niets aan de orde gesteld. 

Werkprogramma voor de EEG-raad (Brief van de minister van 
Buitenlandse Zaken dd. 18 februari 1966, nr. DIE 30912; brief 
van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken, mr.De Block, 
dd. 24 februari 1966 1 nr. 32944) 

De minister-president heeft vernomen dat mr.Rutten 
een nieuw stuk heeft? aan de hand wadrvan de discussie in 
deze vergadering zou kunnen worden gevoerd. Mr.Rutten ant
woordt dat dit stuk de vorige middag in de vergadering van 
permanente vertegenwoordigers is gefinaliseerd. Dit nieuwe 
stuk is nog niet vermenigvuldigd 1 alleen het tweede gedeelte 
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of vijf punt en t e no emen, wa arbij di t parl emen t nieuwe be
voegdheden moeten worden g egeven. Di t i s een pr i nc i pieel 
punt, maar het i s ook tacti s c h goed om he t te doen, gezi en 
de a andrang in het Ne derlandse parl emen t . De mi nister- presi 
dent merkt op dat v oor het t a cti sche oogpun t het momen t 
van een verklaring wel van b el ang i s . He t z ou dan n i et goed 
zijn, a l s geen van de andere delegati es erop i n ging . Staats
se cre t aris De Bl ock verwacht da t een c oncr e et voorstel tot 
v ers t er king van bevoe gdheden van het Europese parl emen t 
door ni emand zal worden ondersteund , waardoo r dit dan e en 
unila t er ale zaak zou worden. Minister Vondeling i s het hier 
ni e t me e eens. Hij herinnert eraan dat ondankS-de pessimi s 
tische i ns t elli n g van de Nederlands e ambassa deur Spierenburg 
t oc h i n september en oktober Nederlandse v erlangens op dit 
punt i n het D<.l i tse en het I t a liaans e parlement we erklank 
hebben gevon den. Spreker vi ndt dat het de taak van de Ne der
l andse de l egatie i s om b i j e en pass ende gel egenhei d op Ult 
brei di n g van de bevoe gdheden aan te dringen . Staa t s secretarls 
De Block meent dat voor de vergadering van de EEG- raad bij -de partner s de i nstemmi n g met deze geda chte zou kunnen wor-
den afgetast. 

Mi n i ster Vondelin g i nformeert welk e i nstructi e 
inzak e he t Eu r opese parl ement i n de afgel op en weken aan de 
Ne derlands e verteg enwoordi gi ng i s g eg even. Mi nister Bies--heuvel st elt de vraag of di t punt niet al bi j de conferen-
tie in Lux emburg had moe t en worden ge steld. I' ~inl st er Vonde
ling antwoordt dat de Vi jf z i ch toen u i tdrukkel ijk beperkt 
hebb en tot een of t wee a g endapunten. II/Ii n i ster Bi esheuvel 
me r kt op dat he t doen van voor stel len waarop minister Vonde
ling aandr ingt, di plomati eke voorberei ding vereist . Al s de 
Ne derl ands e woordvoe r de r zonde r voorbere i di n g een verkl ari ng 
over dit punt a fl eg t dan wordt dat all een i n de notulen op
genomen. De mi nister- pres i dent stelt voor da t de Nederlandse 
delegati e dit punt no g bekij kt , aangezien het moeili j k is 
de r a a d t hans hi erover e en besli ss i ng te l a ten nemen. T\1inis
ter Vondeling voegt hi eraan toe da t di t punt verde r in de 
coördina ti e c ommi ss i e mo et worden voorber ei d. Van Nederlandse 
kant zal e en verkl ari ng me t een s t evi ge i nhoud moet en v-lO rden 
afgeleg d. De r a a d verklaart z i ch met de voorgestelde proce
du re akkoord en aanvaar dt ov eri g en s de s trekking van het rap
port van de wer kgr oep. 

5. De Kennedy-rond~ ( Zi e punt 3 van de c onc l usies van de coördi-
nati ecommis s i e in de bri ef nr. 32944) 

De mini s t er-pr esi dent merkt op da t bij de b esp re
k i ng van he t werkpr ogramma (n otul en punt 3) al ov er .dit 
punt i s gespro ken . 

Minist er Samkalden • . . 
~.::::.::::..::..:::..:::..:::........:~;;;.;.;;..;......;;;....----
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Minist er Samkal den s t el t de vraag of het punt van 
de partiële ~anbieding door de EEG i n de Kenne dy-ro~de nog 
aan de orde l S o Mr.R~tten antwoor dt b evesti gend. In de EEG
raad zou erop aange drong en kunnen worden dat de commiss i e 
voorstellen do e t ter compl etering van het granenaanbod en 
inzake de tropische pro du k t en. 

De m~nister-president stelt de vr aag of men über
haupt nog gelooft aan het slagen van de Kennedy- ronde. Dr. 
Van Oorschot brengt in herinnering dat op 1 jul i 1967 de 
Amerikaanse handeluitbreiding swe t a floo pt . Verlenging van 
deze wet lijkt onmogelij k ? omda t dit een langduri ge voorbe
reiding vere i st en de opp os iti e in het mneri ka anse congres 
tegen de wet sterker zal zijn, wa a rdo or de Ameri kaanse rege
ring bij een po ging tot verlenging v ervel end e amen dementen 
zou kunnen verwachten. De EEG-commis s ie b l eek bi j be han de 
ling van het rapport over de Kennedy-rond e g er inge b el an g
stelling voor de landbouwzijde te hebben. Van Ne derland se 
zijde is daarom g ez egd dat? als men op dit punt ni et verd er 
gaat? de Amerikaanse delegà tie zal zeggen dat zi j dan geen 
belangstelling meer voor de t a riefonderhan delingen hee f-;~ & 

Onzerzijds i s voorts in herinnering g ebracht het bes1u j_t van. 
de EEG-raad van 2 maart 1965 dat de EEG e en partie el a an bo d 
voor september 1965 zou doen. Tengevol g e van de cri s is is 
dit niet gebeurd. In verband met dit b esluit van de EEG-raa d 
kan men nu uit de GATT in Genève de vraag verwachten waar he t 
partiële a anbod van de EZG bl i jfto Vol g ens mr.Rutten zou men 
van de EEG-commissie een voorstel voor een aanbieding j.n de 
granensector kunnen tegemoetzien die betrekking he ef 'c op de 
wereldmarktreferenti epri js, de f i n anciering van oversc ho t ten 
en de toegang tot de markt. Men kan echter verwachten da~ 
dit slechts geringe indruk in Gënève zal uaken. Daarom is 
aan de EEG-commissie gevraagd ook een aanbieding te do en vo or 
zuivel en vlees en voor produkten waarvoor alleen tarifaire 
bescherming bestaat. Als men dit aanbod in Genève he eft ge-
daan? zal dit een aansporing voor de onderhill1delingen in de 
Kennedy-ronde zijn. Daarom zal van Nederlandse zijde nu al 
in de EEG-raad hiero p moeten worden aangedrong en. Er komt 
een speciale vergadering over de Kennedy-,·ronde aan het einde 
van maart. Di t is niet de wens van de EEG·-commi ssi e? n och 
van Frankrij k en Ttalië , aangez ien zij eerst een volledig 
beeld van het gemeenschappelij l(e l andbouwbeleid willen heb
ben. Het is daarom goed nu al de EEG-raad te vragen wat de 
plannen zijn. De minister·-president concludeert dat ma~ndag 
in de EEG-raad op een sp oedi g e extra - vergadering van dle 
raad moet wo rden aan.aedron,O'en, waarvoor de commissie dan me t o 0 

voorstellen zal moeten komen o 
Dr.Van Oorschot kreeg de i ndruk da t dit punt ook 

in Bonn moeilijk ligt. rl'linister Den Dy! heeft de y?rifS e èl a g 
met de Duitse minister Schmücker g esproken. Daa rbJ.J b~e ek dat 

de Duitse . .. . . . . -------_._ .-



- 8-
Zeer Geheim Raad voor 

Europese Zaken 
25 februar"i 1966 

de Dui tse delegatie op di t punt enige terughoudendhe"i d vI iI 
betrachten. Van Duitse zijde heeft men nl. enige jaren erop 
aangedrongen dat de Kennedy-ronde tot een goed einde moe s t 
komen met het resultaat dat andere delegaties in de EEG aan
namen dat de Duit sers daar groot belang bij hebben. Tactisch 
is de Duitse positie in de EEG-raad ten aanzien van de 
Kennedy-ronde dus moeilijk. Nederland kan zich in dit opzicht 
wat meer permitteren. 

Minister Samkaldeg merkt op dat 1 juli 1967 de 
datum van afloop van de Amerikaanse we t is, maar in de stuk
ken staat ook dat over 3 à 6 maanden het vraagstuk van de 
landbouw acuut wordt 0 Di t zou betekenen dat over 3 à 6 maan· 
den een beslissing over het landbouwaanbod van de EEG in 
Brussel zal moeten worden genomen . Minister Den Uyl neemt 
aan da t in dit stuk is be doel d dat over enkele maanden de 
landbouwvoorstellen zijn afgewerkt en dat dan over J à 4 
maanden zal blijken of de EEG ten aanzien vaYl de landbouw
produkten iets in Genève zal ~unnen aanbieden. De bespreking 
in de komende vergadering van de EEG-raad over de Kennedy
ronde zal van tact"ische aard zijn ; daarin zal onzerzijds 
op een bijzondere vergadering van de EEG-raad "inzake de Kenne
dy-ronde worden aangedrongeno In die nieuwe vergader"ing zal 
dan over een aantal voorstellen moeten worden gesproken . 

Minister Biesheuvel zegt naar a anleiding van de 
opmerking van minister Samkcüden da.t men voor de KeY1.Jledy-·· 
ronde niet de totstandkoming van het gehele landbou~pakket 
in de EEG behoeft af te wachten. De EEG-commissie komt nu 
met voorstellen voor de melkprijs, de rundvleesprijs, de 
suikerprijs en ver der met voor s tellen voor groenten en fruit 
en voor olign en vetten. Dit zal de situatie in de komende 
maanden verhelderen. 

6. Andere onderwerpen voor de vergadering van de EEG-·raad van 
28 februari en 1 maart 1966 --- -

a. Franse voorstellen voor streefda t a voor nieuwe punte~ 

Staatssecretaris De Block wijst erop dat de Franse 
regering heeft voorgesteld streefdata vast te stellen voor 
de totstandkomin,O' van een octrooienovereenkomst en voor een 
Europees vennoot~cllapsrecht. Spreker stelt de vraag of van 
Nederlandse zijde niet bij de vier andere partners med? tan
ders moeten worden gezocht om dit af te houden, aang?Zl __ 'll 
dit de weg zou openen voor de toevoeging van allerlel andere 
punten. Minister Samkalden merkt op dat omtrent het Europese 
vennootschapsrecht nog niets is voorbereid, zodat een datulll 

hiel'van l.loet" .' . > • .;..;....-:..------ ... ---- ~. 


